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Levenstejnova metrika

* Udava minimalni pocet nutnych operaci se znaky k tomu, aby byly
oba vlozZené retézce totozne.

e zarovnavani fonému
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Podminéna entropie

* Vyjadruje miru nejistoty z pohledu jednotlivych jazykt zvlast, a
proto je schopna postihnout i asymetrické déje.

* vypocCty jazykove vzdalenosti a vzajemného porozumeni

* Cim je mensi hodnota, tim je mensi vzdalenost (lepsi porozuméni).
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Material

* korpus:
* subkorpus:

* data:
* preklady:

e vzorek:

* transkripce:

QM

CESKY NARODNI

KORPUS

InterCorp v9 2016
Subtitles

KonText v0.9.3 (Viastni frekvencni distribuce)
Treq vi.1

2 000 nejfrekventovanejsich slov (word)
IPA



Vysledky vyzkumu

Méreni podminéné entropie mezi Cestinou a slovenstinou, ¢estinou a polstinou,
slovenstinou a polstinou.
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» Cestina a slovenstina maji
nejmensi jazykovou
vzdalenost.

* Slovenstina a polstina maji
vysokou jazykovou
vzdalenost.

« Cestina a polstina maji
nejvétsi jazykovou
vzdalenost.
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* Slovaci rozumi cestiné
Iépe nez Cesi slovenstiné.

* Polaci rozumi cestiné
Iépe nez Cesi polstiné.

* Slovaci rozumi polstiné
Iépe nez Polaci slovenstiné.
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* PInovyznamova slova maiji
hodnoty blizké vSem slovum.

* Neplnovyznamova slova jsou
si méné foneticky vzdalena
nez plnovyznamova slova.

* Neplnovyznamova slova stoji
na opacné strané asymetrie
nez plnovyznamova slova.






